

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年7月21日  
星期日 农历甲辰年六月十六



中国宁波网

## “国际范”背后的法治力量激荡澎湃 宁波涉外法律服务助力打造高能级对外开放先行市

【争一流 创样板 谱新篇】  
加快建设现代化滨海大都市

本报讯（记者何峰 通讯员程俊林 徐晨冰）“你们以高效、专业的服务帮助我们的海外贸易伙伴维护权益，也维护了我们企业在全世界的声誉。”日前，在得知海外合作公司胜诉的消息后，余姚某家电公司负责人打电话给宁波国际法律服务中心余姚分中心涉外法律服务团队表示感谢。

余姚这家公司从事的是家电设计、制造和销售，是一家高新技术企业。先前，该公司的合作客户在海外遭遇诉讼后，请求其配合应诉。宁波国际法律服务中心余姚分中心涉外法律服务团队迅速整理产品相关资料和数据，撰写答辩意见，尽全力协助合作客户应诉。

响应快速、服务专业，这是我市提升涉外法律服务能力的生动缩影。涉外法律服务是加快打造国内国际双循环枢纽城市、发展“地瓜经济”、打造高能级对外开放先行市的必要保障，省委常委、市委书记

彭佳华在全市“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”大会上强调，要推进城市环境国际化，构建与国际化相适应的公共服务、人文交流、基础设施，全面塑造一流城市品质和形象品牌，让城市更有“开放味”、更具“国际范”。

近年来，我市实施涉外法律服务发展专项行动，制定《宁波市涉外法律服务发展专项行动实施方案（2022—2025年）》，从搭建平台、建强队伍、贯通供需等方面推动涉外法律服务能力和水平的跃升。去年，全市律师办理涉外（含港澳台业务）案件逾900件，涉外业务创收超4500万元，同比增长20%。

搭建涉外法律服务平台，优化涉外法律服务供给。宁波涉外市场经营主体众多，涉外法律服务需求多样，如何畅通涉外法律服务需求和供给渠道？去年9月20日，我市成立全省首家涉外法律服务平台——宁波国际法律服务中

心。“遴选27名熟练掌握涉外法律知识、通晓国际贸易、具有丰富实务经验的律师和7个涉外精英团队入驻中心，在对外经贸、海事海商、重大涉外活动中提供一站式、全链条涉外法律服务。”该中心负责人告诉记者，集聚优质涉外法律服务资源，带来的是服务能力水平的提升。该中心涉外律师团队在助力我市“走出去”企业应对海外企业知识产权侵权案件中，提供“面对面一站式解决”等特色服务。

随着业务量的快速增加，宁波国际法律服务中心先后在越南、泰国、马来西亚、印度尼西亚、新加坡等5个国家设立海外分中心，同时在香港设立分中心。另外，该中心在全国率先设立国际商事争议解决中心，引入海损理算等涉外服务职能，配套建立司法、外事、商务、海关等多部门信息互联互通机制，实现涉外法律机构及企业“诉讼、仲裁、调解、理算”等争议一站式处理。据悉，宁波国际商事争议解决中心已受理各类商事调解、仲裁案件80件，案件标的额1.63亿元。

引进培育优秀涉外法律服

务人才，提升服务质效。近些年，我市创新“招才引智”“招商引所”方式，在引进涉外法律人才和知名法律服务机构落户宁波的同时，加强与高校、政府和涉外市场主体之间的合作，培养高端涉外法治人才。市律师协会设立“一带一路”与涉外专业委员会，为全市律师拓展涉外业务提供智力支持，帮助我市律师提升涉外业务能力。目前，全市有39家律所承接涉外法律业务，16名律师入选司法部全国千名涉外律师人才名单，53名律师入选浙江省涉外律师人才库。

涉外法律服务人才不断“扩容”，办案影响力持续提升。在我市律师经办的涉外案件中，一批具有较大影响力的大案要案和典型性、新类型案件得到妥善解决。其中，我市律师办理的涉外海事案件入选全国海事审判典型案例。

我市还主动对接国际组织、区域组织需求，将律师等法治人才向各类国际组织定向输送，加快推动涉外法治队伍“集聚成势”。目前，我市已有52名律师、9家律所加入“一带一路”律师联盟。

## 陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌

## 习近平作出重要指示

### 要求全力抢险救援，强化巡查排险，切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京7月20日电 7月19日20时40分许，陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌，导致一些车辆坠河。截至20日10时，灾害已造成11人死亡，另有30余人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌造成多人失联，当务之急是全力抢险救援，千方百计搜救失联人员，并妥善做好家属安抚等善后工作。要注意科学施救，细致排查周边安全隐患，严防次生灾害。习近平强调，当前正值“七下八上”防汛关键期，各地区和有关部门要高

度重视、压实责任，加强监测预警，强化巡查排险，落实落细各项措施，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要尽一切努力搜救失联人员，尽快查明原因，妥善做好善后工作，并抓紧排查处置险情，严防次生灾害。要举一反三，进一步压实各方责任，全面排查各类风险隐患，做好灾害事故等防范。

根据习近平指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。陕西省、商洛市已组织力量开展救援处置。目前，现场救援、善后处置等工作正在进行中。

## 四地携手守护同一片蓝

### 浙东海洋生物多样性保护联盟成立

本报讯（记者冯璋 通讯员戴文）7月19日，浙东海洋生物多样性保护联盟成立仪式暨象山生物多样性友好城市（海上生物多样性保护实践地）建设主题活动举行，今后宁波、温州、台州和舟山四地将携手守护同一片蓝。

近年来，浙江不断加快推动构建从山顶到海洋的保护治理大格局，率先在海洋生物多样性友好领域深入开展了多项探索与实践。

去年，作为全国首个生物多样性友好乡镇试点，宁波市海曙区龙观乡相继发布有关地方标准、技术规范。今年5月，作为全国首个生物多样性友好城市试点，金华市磐安县完成为期3年的建设并获评评估通过。作为全省生物多样性保护的6个试点区域之一，象山县正在奋力打造全国首个海上生物多样性保护实践地。

记者了解到，浙东拥有丰富的海洋生物资源，其独特的海洋生态系统哺育了中华凤头燕鸥、东亚江豚、绿海龟等国家重点保护物种，是浙东四地共有的宝贵财富。

近年来，宁波多措并举推进海洋生物多样性保护，建立了韭山列岛国家级海洋生态自然保护区、渔山列岛国家级海洋生态特别保护区和花岙岛国家级海洋公园，为海洋生物繁衍生息提供了一方净土；招

引保护“神话之鸟”中华凤头燕鸥，让中铁墩屿成为其繁育生长的天堂；创新全国首例搁浅巨型抹香鲸救援案例，建立全国首个海洋生态救助责任保险，设立全国首个跨省共建蓝碳生态账户。

象山是全省乃至全国少有的兼具山、海、湾、滩、岛资源的地区，是全国唯一拥有三个“国字号”保护区的县域。目前象山共记录发现陆生脊椎野生动物、海洋生物等物种近5000种，其中国家二级以上保护物种70余种。

此次成立的联盟将通过基线整理，基本摸清浙东海域生物多样性物种，发布浙东海洋生物多样性保护物种白皮书；共同打造生物多样性智慧监测体系，打造提升中华凤头燕鸥、东亚江豚、欧亚水獭等物种智慧监测能力；建立海洋生物多样性体验地联动协作机制，推出一批生物多样性体验风景线；建立浙东海洋生物多样性保护宣传联动机制，定期联合开展主题宣传活动。

下一步，宁波将以本次活动为新起点，进一步深化区域合作交流，共谋区域生物多样性保护创新路径与有效策略，努力为浙东海洋生态保护注入强劲动力，为全省乃至全国海洋保护事业贡献宁波智慧与力量。

## 甬城晨笔

## 变“堵”为“疏” 体现公共治理的温度与智慧

袁明宗

炎炎夏日，鄞州区东钱湖的一处溪流水域变得热闹起来。该镇采用配备安全防护设施、引入智能监控系统等方式，打造户外嬉水点，为当地群众特别是孩子们提供了一个亲水乐园。

爱水、亲水是人性的天性。溪流上、河道中，打不完的水仗、扎不完的猛子，是多少人童年的记忆。然而，野外游泳引发的险情，成为一些亲历者或听闻者心中的梦魇。

在越来越重视安全教育、生命教育的当下，针对孩子们野泳的冲动，有关部门更多是采取“堵”的方法。每年暑假来临之际，各地都会发布倡议书，倡导孩子们不到不熟悉的水域游泳、不到无安全防护的水域游泳。

也许是正规的游泳池并不总是举步可达，也许是绿水青山的环境更让人感到惬意，谆谆倡议有时劝不住一些人奔向野外寻找嬉水的乐趣。

正是看到了这一点，东钱湖对野泳不是简单地禁止或放任，而是选择了一种更加积极、主动的方式——变“堵”为“疏”，通过科学规划和严格管理，尽可能消除安全隐患，让孩子们在享受自然之乐的同时，得到妥善呵护。

东钱湖打造户外嬉水点，每一步都彰显了对细节的考量，有效提升了安全性，增强了群众的获得感和幸福感。这传递出一个明确的信息：以人为本，关注并满足群众的实际需求，是公共治理应有的温度与智慧。

## 今日推荐

外场试验网成功搭建  
6G,还有多远?

第2版

40.3℃!宁波“热度”依旧  
台风“格美”已生成

第4版



连日来，在G228宁海下陈至三门界公路工程（一期）工地上，施工人员顶着烈日，挥汗如雨地忙碌着。作为宁海县“二横三环四射”公路网中的重要“一射”，该工程全长3.38千米，将于今年9月建成通车。（严龙 李江林 摄）

## 宁波综合交通投资“半年红” 完成340.6亿元，同比增长34.1%，创历史同期新高

记者 金鹭  
通讯员 余明霞 何明芳

六横公路大桥一期梅山工程水道桥梅山侧边跨顺利合龙，为全线贯通按下“快进键”；甬台温高速改扩建宁波南段相岭隧道开工；杭甬高速复线宁波段二期、三期工程快速推进……近期，宁波各交通项目建设高歌猛进，捷报频传。

近日，市交通运输局发布上半年综合交通投资数据。1月至6月，全市完成综合交通投资340.6亿元，同比增长34.1%，创历史同期新高，完成年度计划的51.8%，实现“半年红”。

其中公路投资额120.6亿元，同比增长39.6%；水运投资额23.5亿元，与去年基本持平；铁路投资额39.2亿元，同比增长84.6%；轨

道投资额155.6亿元，同比增长29.3%。

公路建设蹄疾步稳。今年，宁波有6个高速公路在建项目，是数量最多的一年。上半年，宁波完成高速公路投资50.8亿元，同比增长60.7%。

在杭甬高速复线宁波段二期项目建设现场，工人有条不紊地进行拌合、运输、摊铺、碾压、检测、养护等一系列作业，在高温的炙烤下挥汗如雨。眼下，该项目路面水稳底基层试验段已完成摊铺，转入路面施工阶段。“截至6月底，桩基、承台完成率为99.8%，立柱完成率96%，房建地基施工已完成，正发起最后的冲刺，力争年内完工。”杭甬高速复线宁波段二期项目部相关负责人告诉记者。

杭甬高速复线宁波段三期项

目扬帆奋进，多个关键节点顺利突破，已完成甬江特大桥全部桩基施工和首个主墩承台浇筑。7月以来，近千名建设者坚守项目一线，战高温、斗酷暑，争分夺秒抢抓建设。据介绍，该项目已完成投资68.3亿元，总体形象进度达11%。

普通公路建设也快速推进。上半年，宁波完成普通公路投资69.8亿元，同比增长27.4%。

近日，全长约13公里、双向六车道的S203省道奉化段通车，奉化沿海区域与宁波中心城区又添新通道；慈溪中横线快速路（一期）工程在出梅后开足马力进行沥青摊铺，目前主线高架桥沥青摊铺已完成，全力保障下半年高架主线通车；G228宁海西店至桃源公路工程的路基、桥梁、隧道主体已建成，正在进行路面铺装、隧道装饰、房建装

饰、安全设施和机电安装、绿化种植等工作，预计9月底具备通车条件；G228宁海下陈至三门界段公路工程（一期）已完成总体形象进度95%……

在水运工程方面，各个重点项目建设“加速跑”。今年，象山石浦港区首个万吨级码头——中国供销集团象山国际水产物流园配套通用码头建成；中船海装象山5000吨级码头实现开工建设，象山鹤浦镇5000吨级散货码头、余姚东港区2号作业区金港500吨级内河码头等在建设项目有序推进。

“下一步，宁波交通运输部门将紧盯重大项目推进的各个环节，协调解决工程推进中出现的难点和瓶颈，大力开展重大项目立功竞赛活动，努力完成‘全年红’的目标任务。”市交通运输局相关负责人表示。